

▶ 点评老师简介

汤旭晖

炎陵县芙蓉学校语文老师，从事语文教学二十多年，积极参加各项教研活动，撰写论文、随笔不计其数，获得过国家、省、市级奖项。多次被评为炎陵县“优秀教师”“优秀班主任”“优秀指导教师”“三八红旗手”等荣誉称号。



修改前

保护水资源

荷塘外国语学校 1807班 唐湛博 证号：22011020837

大家好！我是水。

我可是有非常多的功效的。世界万物都需要我，就像鱼儿离不开水一样。可是人们还是不会节约用水，他们经常不打开的水龙头关上，还在我的身上倒废水。如果世界上没有了我，那么世界上就不会存在鱼虾，百花也不会绽放，人们也会面临着死亡。

我可以穿过任何的缝隙和小孔；也可以给花草树木带来滋润，让花儿开放得更加艳丽。可是呢，我

和我的小伙伴们聚集在一起，稍微不注意就造成了洪水，把房屋、树木、桥梁等全部冲毁。所以人类有时喜欢我，有时讨厌我。

但是我的好处是大于坏处的吧！在大旱的时候，人们就会叫着：“水呀快点过来吧！我快要被渴死啦！快点过来吧！”当我来到他们身边的时候，他们会快乐地叫着、喊着。

人类请赶紧保护水资源吧！不然的话你们的最后一滴水将是你们的眼泪了！赶紧行动起来吧！

修改后

保护水资源

荷塘外国语学校 1807班 唐湛博 证号：22011020837

大家好！我是水。

我的作用可大了。世界万物都需要我，就像鱼儿离不开我一样。可是人类还是不会保护我，他们经常不关水龙头，任我哗哗地流，还在我的身上涂色、抹垃圾。如果世界上没有了我，那么世界上就不会存在鱼虾，百花也不会绽放，人们也会面临死亡。

我可以穿过任何的缝隙和小孔；也可以让花草树木更滋润，让花儿开放得更加艳丽。可是，当我和

我的小伙伴们聚集在一起狂欢时，稍不注意就酿成了大祸，洪水肆虐，把树木、桥梁、房屋等全部冲毁，所以人类有时喜欢我，有时讨厌我。

但是我的好处也很多！在大旱的时候，人们就会呼叫我：“水呀，快点过来吧！我快要被渴死啦！快点过来吧！”当我来到他们身边的时候，他们会快乐地叫着、喊着。

人类请赶紧保护水资源吧！不然的话最后一滴水将是你们的眼泪了！赶紧行动起来吧！

点评

小作者现身说法，以“水”的身份向大家介绍水的作用和坏处，从而呼吁人类保护水资源，行文流畅，自然洒脱，立意深刻。行文时，切不可忘了自己就是“水”。

春姑娘

八达小学二(2)班 刘人瑜 证号：22011000121 指导老师：李婷婷

春风喘着粗气跑过来
向大家报告好消息
春天来了
是她温暖了我

小草探出了头
沐浴在春风里
开心地说
春天来了
是她叫醒了

小花在枝头绽放
她把头抬得很高
骄傲地说
春天来了
是她染红了我

春天来了
她就在我们的身旁
春天太好了
春天太美了

点评

小作者以诗歌的形式来描绘春天，赞美春天。抓住了春天的特点，选取了“春风”“小花”“小草”这些意象，将春天拟人化，意象言之有物，用词准确精妙，一起去感受大自然的美吧！

小种子的成长

尚格小学 1909班 黄子羿 证号：22040271074 指导老师：樊婕

我是一颗小小的种子。在一个阳光明媚的春天，一位老奶奶用温暖的手掌抱着我，送我来到了一片肥沃的土地上。老奶奶每天来看望我，给我浇水、施肥、松土，我每天都开心地吸收营养，并且暗暗下定决心：我要努力生长，突破这黑暗的土壤，去看看外面的世界。

经过不懈的努力，我的大脑袋终于钻出了泥土。我伸了伸懒腰，眼睛一亮，啊！多么美好的世界！天空那么蓝，草儿那么绿，花儿那么艳。我看到小蚂蚁在寻找食物，鸟儿在树上唱歌……还有那位老奶奶慈祥地对我微笑。我觉得这个世界太温暖了，我自己说，我要继续长大，长成参天大树！

慢慢地，我长成小树了，小鸡小狗们围着我玩，鸟儿在我的枝头唱歌，老奶奶在我身旁休息，讲故事给我听。突然刮起了大风，下起了暴雨，伙伴们走了，花儿都凋谢了，雨却一直下，一天一夜也没有停。泥土变得松软，我感觉我都快撑不住了，顷刻间，一大股泥水从远处向我冲来，瞬间把我吞没。等我醒来的时候，我周围的横样全变了，看不到我的朋友，看不到满脸笑容的老奶奶，只有被洪水冲刷过的、满地的沙石……

我的家园变样了，我这棵小树苗还能长成参天大树吗？

点评

小作者想象自己是一颗小小的种子，被老奶奶种在肥沃的土地上，经过自己不懈努力，长成了一棵小树，正当“我”努力长成参天大树时，却笔锋一转，被狂风暴雨侵袭，未来堪忧，以疑问结尾，令人深思。

生日

泰山学校 2004 汤佩青 证号：22040260368

八年前的一个晚上，我在天上选妈妈和奶奶。我一眼就看中了一位和蔼可亲，慈祥的奶奶。用手挽着一位年轻漂亮的女人，于是我就认定那女人做我的妈妈。第二天我出生了，哇塞！妈妈正是我想要的妈妈，奶奶正是我喜欢的奶奶。我出生的时候只有五十厘米，是奶奶照顾我长大的。奶奶每次都把好吃的让给我吃，今天还特意带我去素食餐厅吃自助餐呢。是奶奶无微不至的关心和照顾我才顺顺利利，健健康康地成长。

我的爷爷在上班的时候都不忘给我打电话，祝我“生日快乐！”爸爸妈妈远在千里送来祝福，还在网上帮我订购了一个大大的蛋糕呢！我的弟弟开着视频向我问候。

我好幸福呀！幸福满满！首先我要感谢我妈妈，闯进“鬼门关”把我生出来！感谢奶奶含辛茹苦把我养大！感谢老师教给我知识！感谢同学伴我成长！感谢所有关爱我的人！

点评

亲情真切，朝夕之间，情感愈深。文字朴实自然，一句句简单的话语，承载着满满的爱。

老师点评手记

这几篇习作，都离不开想象：把自己想象成水，想象成一颗小小的种子，想象在天上选妈妈和奶奶等等。想象是以生活为原型，利用他们之间相互关联的特征，经过加工改造，从而创造出新形象。要注意以下几点：

- 1、想象要合理。想象的形象无论多么新奇，构成新形象的材料都是来源于客观现实的。
 - 2、想象要大胆。想象是对生活实际中的原有形象的再塑造和突破。因此想象要大胆，要善于展开想象的翅膀，敢于异想天开。
 - 3、想象要中心明确。人的想象是无穷无尽的，但不是毫无章法漫无目的的，想象要围绕需要表达的中心开展，为表达文章的中心思想服务。
 - 4、想象要有趣。趣味性是想象的一个重要方面，它引人入胜，要使人喜读乐读。
- 小学阶段，写好作文，打好写作的底子尤为重要。总而言之，我们平时要多阅读多积累。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项
 免费领取高频错题集：13317334351 (微信同号)
 个性化精准学
 一对一·AI·家庭老师 孩子的专属学习助手

春

八达小学四(5)班 刘心语 证号：22011000373 指导老师：周珊珊

春天好似一个姑娘
向大地洒去一片生机
嫩绿的草儿
美丽的花儿
飞翔的鸟儿

流着小草和野花的气味
流着春天的气息

飞翔的鸟儿
发来了一条信息
春天已经到来了
脚步匆匆的人儿
莫负了这美好春光

“天宫第二课堂”观后感

市中附属小学 1702班 潘朝阳 证号：22042561276 指导老师：郭平

今天我们在学校看了“天宫第二课堂”，是三位宇航员飘在太空舱里给我们讲的课。真神奇！科技改变了我们的生活，也改变了我们的学习方式。

课堂的主要内容是向我们介绍各种科学知识并通过实验演示给我们看。我印象最深的是油水分离实验。在地球上，如果将油与水混合在一起，油和水很快就会分开，因为油的密度比水的密度小，所以油会浮上去。然而在太空中，结果却令人大跌眼镜：油与水混合后并不会分开。但是如用绳子将油水混合物甩起来，油水就分开啦！因为用绳子将油

自作自受

天元小学 1604班 陶优 证号：22040250709 指导老师：龙立平

那是一个阳光明媚的中午，我和几位同学去借书。返回教室下楼梯时，我的同学向某字想在众人面前展示一下自己，于是就给我们表演了他的新技能——丝滑下楼梯。就在他快表演完时，可能是因为四肢不协调，就在最后一级的時候，卡了一下，直接就向前摔了过去。正巧当时一个老师路过，他就直接跪在了那位老师面前。当时气氛都凝固了，老师尴尬地说：“这我可受不起，你快点起来吧！”，把我们在场的几个人都笑喷了。

事情过后，向某字好像还有点犹未尽。放学的路上，他突然挡在我

们面前，对我们说：“你们信不信我在前面那位老师面前摔一跤，她一定会关心我！”语气中全是自信和些许得意，但我们可不会成全他，异口同声地说：“不信！”他又头头是道地说：“我的计划是这样的，在石头路和马路的交界处不是有一条凹凸不平的线吗，我假装被绊了一下，再说马路上摔着也不疼！”说罢，向某字已经冲了过去，他真的如计划那般摔了一跤，摔得跟真的一样。我想：演技还真不错啊！可让人意想不到的是，那位老师一边自顾自地看着手机，一边略带嫌弃地说：“你是在拖地吗？”这下轮到向某字尴尬了……

《疯狂动物城》观后感

美的学校 2007班 鞠一搏 证号：22012490560

今天下午老师带我们看了电影《疯狂动物城》，电影里面讲述了兔子朱迪为了自己的警官梦想，和好朋友狐狸尼克组成搭档，一起侦破动物城动物失踪大案的故事。

看完这部电影，我明白了一些道理：一个人一定要有梦想，当自己拥有了梦

想，不论遇到什么样的困难，都不能轻易放弃，要勇往直前去追求梦想，我们一定要有朋友，而且和好朋友之间要互相信任，互相包容，当犯了错误的时候要及时改正，这样关系才会越来越好；人要永远保持善良，不能受别人的影响去改变自己，要不然就很容易被人利用。

我的植物朋友

何家坳枫溪学校 1905班 周京希 证号：22020670988 指导老师：刘美玉

我们家有一个比我年纪还大的花盆，这里面养过许多植物，可是我妈妈还是没有换掉它，因为这个花盆陪伴了妈妈很长时间，妈妈舍不得换掉它。春天来了，妈妈特地去移栽了一盆多肉送给我，希望我像植物一样吸收阳光雨露茁壮成长。

这盆多肉一共有四株，有两株还生出了小宝宝，真可爱。从不同的角度看呈现出不同的景象，就像人形一样。它们一会儿在跳舞，有人在前面，有人在后面。一会儿坐在一起下棋，两个人在下，两个人在看。一会儿在品茶，四个人围坐一桌，一边谈天说地，一边仔细品茶。一会儿在讲笑话，有的人捧腹大笑，有的人仰天长笑，感

觉腰都直不起来了。单看每一片叶子，大大小小，错落有致。叶片厚肉，肉肉的，边上还带上了红色的围巾。当它绽放的时候像荷花一样美，它很少吵着要喝水，但是每次喝水，都觉得特别舒服，每片叶子看起来马上就要破裂似的。

我把它摆在我房间的飘窗上，因为这样才能让它吸收更多的阳光。一般一到两个月浇一次水，让它好好地补充水分。每天放学回到家，我都会跟它说说话，它像好朋友一样陪伴我，倾听着我的诉说。它不会向我发脾气，只会默默地关心我。它不仅给我带来了新鲜的空气，还给我带来了温暖的阳光。

绘画作品

长郡云龙实验学校 X2109班 袁冠 证号：22052040231
 春天的小雏菊



书法作品



《曹全碑》
 何家坳小学体育路分校 1807班 罗思涵 证号：22020760003

我最喜欢的雨

茶陵县芙蓉学校(初)2121班 赵婧琪 证号：22081740504

雨是多种多样的，有蒙蒙的春雨，有连绵的秋雨，还有凉爽的夏雨……

一个炎热的夏天，同学们正安静地写着作业。忽然，一阵凉爽的风从窗外刮进来，顿时令人神清气爽，往窗外一看，天空中好似一瓶墨水打翻在云朵上，一朵朵乌云成群结队地慢慢往这边飘来。

天有不测风云，原本晴空万里的天空瞬间变得乌云密布。“轰隆隆”随着一声霹雳，雨水便说来就来，这场雨来得突然，短短几秒，黄豆儿大小的雨点便从空中手拉着手落了下来，打在窗玻璃上，“噼里啪啦”地直响，雨点如一个个淘气的孩子，从窗玻璃上滑了下来，有趣极了。

夏天的天气变化多端，雷雨来得急也走得快。“哇！”走廊上传来一阵惊呼，原来是天空中出现了一道彩虹，五彩缤纷，像童话中的七色桥那样梦幻。天空也分外的蓝，云儿像一朵朵棉花糖一样，大地万物都被雨洗净了似的，是那樣的纯净，草儿绿得发亮，花儿红得妩媚，叶子青得耀眼。

所以，我最喜欢的雨是什么呢？夏雨？不对……我最喜欢的雨是有同学们陪伴时下的雨。



株洲晚报
 微信公众号



星少年
 微信公众号



株洲晚报
 微信公众号



星少年
 微信公众号